

БОРИСУ БОРИСОВИЧУ СТРОГАНОВУ 75 ЛЕТ

BORIS BORISOVICH STROGANOV IS 75 YEARS OLD

7 мая 2015 года исполнилось 75 лет Борису Борисовичу Строганову – профессору, доктору технических наук, Заслуженному работнику высшей школы, заведующему кафедрой технологии тканей и трикотажа Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского, заместителю главного редактора нашего журнала, академику МАИ.



Профессор Б.Б.Строганов родился в семье потомственных текстильщиков. Его прадед и дед работали главными механиками на фабрике "Дербенев и сыновья" в г. Иваново-Вознесенске. Отец – аспирант Московского текстильного института – погиб на фронте в 1942 году.

Вся трудовая деятельность Бориса Борисовича связана с текстильной промышленностью, текстильным образованием и наукой.

Свою трудовую деятельность Б.Б. Строганов начал в 1958 году, работал фрезеровщиком, ремонтировщиком, помощником мастера на Московском трикотажном комбинате и одновременно учился в Московском текстильном институте.

Окончив в 1966 году Московский текстильный институт, Б.Б. Строганов был оставлен ассистентом на кафедре технологии трикотажного производства. С 1971 по 1974 гг. он учился в дневной аспирантуре МТИ. В 1975 году Б.Б. Строганов защитил

диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

С 1974 по 1976 гг. работал заведующим лабораторией текстильных изделий медицинского назначения Всесоюзного научно-исследовательского института текстильно-галантерейной промышленности.

С 1981 по 2011 гг. – работал в Российском заочном институте текстильной и легкой промышленности на кафедре технологии тканей и трикотажа в должности доцента, а с 1983 г. – в должности заведующего кафедрой.

Одновременно с заведованием кафедрой с 2004 по 2007 гг. работал деканом текстильного факультета, а с 2007 по 2010 гг. проф. Б.Б. Строганов работал проректором по учебной работе.

В 2003 г. Б.Б. Строганов защитил докторскую диссертацию. В 2004 г. ему присвоено ученое звание профессора.

В 2011 г. РосЗИТЛП вошел в состав Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского, и с 2011 года и по настоящее время проф. Б.Б. Строганов заведует кафедрой технологии тканей и трикотажа в этом университете.

Профессор Б.Б. Строганов является опытным, высококвалифицированным педагогом, 49 лет преподающим специальные дисциплины. Возглавляемая им ка-

федра – ведущая в подготовке специалистов-технологов для ткацкой и трикотажной отраслей текстильной промышленности. Под его руководством на кафедре проводится постоянная работа по развитию современных методов и средств организации и информатизации учебной деятельности, по совершенствованию подготовки специалистов: на кафедре открыты новые специализации подготовки по трикотажно-швейной технологии, конструированию, менеджменту, товароведению, информационным технологиям, товароведению и таможенной экспертизе изделий легкой промышленности.

Проф. Б.Б. Строганов – известный ученый в области технологии трикотажа. Впервые в мировой практике им разработана теория и практика создания квази-многослойного трикотажа повышенной толщины для технических целей, используемого при создании композиционных материалов для ракетно-космической, авиационной и других отраслей промышленности. Им создана научная школа, в рамках которой развиваются его работы. Ученики Б.Б. Строганова работают в ведущих вузах и научных организациях РФ и СНГ. В настоящее время он является руководителем 5 аспирантов и научным консультантом 1 докторанта, руководит стажировкой иностранных докторантов.

Проф. Б.Б. Строганов – автор более 170 публикаций в отечественных и зарубежных изданиях, из них 18 учебных пособий, в том числе 10 на французском языке, 9 монографий и более 20 патентов и автор-

ских свидетельств. По его учебным пособиям учатся студенты текстильных и родственных вузов России и СНГ, а также других стран (Алжир).

Проф. Б.Б.Строганов внес значительный вклад в укрепление международного сотрудничества: по правительственному заданию в течение 9 лет (с 1967 по 1971гг. и 1976 по 1981гг.) он работал преподавателем в Национальном институте текстильной и легкой промышленности г. Бумердеса (Алжир), где преподавал технологию трикотажа на французском языке.

Проф. Б.Б.Строганов осуществляет общественную деятельность, являясь в настоящее время заместителем главного редактора журнала "Известия высших учебных заведений. Технология текстильной промышленности", принимает участие в работе диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций К-212.201.01 МГУДТ, выступая на нем в качестве оппонента по диссертационным работам.

Б.Б. Строганов награжден государственными наградами: "Заслуженный работник высшей школы", медалями "Ветеран труда" и "В память 850-летия Москвы".

Руководство университета, Института менеджмента и индустрии моды, коллеги и ученики сердечно поздравляют юбиляра и желают Борису Борисовичу крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в его творческой и научно-педагогической деятельности.

Ректорат, деканат ФМИМ, коллектив кафедры технологии тканей и трикотажа МГУТУ им. К. Г. Разумовского.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".